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Uzávěrka příspěvků pro srpnové číslo Rychvaldského zpravodaje je v pondělí 
25. července. Články i fotografie prosím posílejte na adresu rychvaldskyzpravodaj@gmail.
com. Upozorňujeme opětovně přispěvatele, že stará e-mailová adresa ve tvaru zpravodajmes-
tarychvald@seznam.cz je neplatná a je třeba používat výhradně novou adresu na gmail.com!

Milí spoluobčané,
v době, kdy čtete toto vydání Rychvald-

ského zpravodaje, by měla již započít dlouho 
očekávaná rekonstrukce ulice Bohumínské a s 
tím spojené uzavírky dosavadní komunikace. 
Snažili jsme se nic nepodcenit: vše je detailně 
naplánováno a věřím, že i pro informovanost 
občanů jsme udělali maximum. Naše děti byly 
v rámci programu BESIP informovány a pou-
čeny o bezpečnosti a změnách, které se mno-
hých dotknou při cestě do školy. Na besedu se 
zástupci společnosti Eurovia přišlo neuvěři-
telné množství lidí, což nám jen potvrdilo, jak 
důležitá to bude změna a kolika lidí se dotkne. 
Opakovaně vás prosím o toleranci. Jsem pře-
svědčena o tom, že si všichni na nové objízdné 
trasy brzo zvykneme. Pro připomenutí: vjezd 
na objížďky bude umožněn všem, kteří tam 
mají trvalé bydliště, prokážou se občanským 
průkazem nebo jsou takzvaná dopravní obslu-
ha. To znamená, že v lokalitě pracují, vezou 
dítě do školských zařízení a vyřizují nákupy či 
jiné záležitosti v provozovnách umístěných v 
dotčeném území. Prodejna Penny, restaurace 
Pod Lípou a STK budou po celou dobu uza-
vírky silnice zákazníkům přístupné.

S lítostí musím konstatovat, že rychvaldská 
pobočka České pošty se opět vrací k původní 
otevírací době, a to z důvodu minimálního zájmu 
klientů v inkriminované době. Budiž nám tedy 
útěchou aspoň to, že budou občanům k dispozici 
namísto původních dvou nově tři přepážky. 

Stejně jako v okolních obcích a na kraji i u 
nás byla vyhlášena nová výběrová řízení na ředi-
tele ZŠ, MŠ a DDM. 

Nová klimatizace v kulturním domě má za 
sebou první zatěžkávací zkoušky v podobě ple-
sů a různých schůzí a akcí a doufám, že přispěla 
svou měrou k tomu, že jste si společenská setká-
ní maximálně užili.

Ráda jsem se zúčastnila dvou akcí komise 
pro občanské záležitosti, a to návštěvy u prvo-
rozeného občánka a ocenění dárců krve. V obou 
případech jsem se setkala s milými lidmi a jsem 
ráda, že jsem jim mohla osobně pogratulovat. 

Je sice předčasné hodnotit novou službu Se-
niortaxi, ale dle pozitivních ohlasů vás seniorů 
myslím, že tento nápad je pro vás přínosem. Po-
těší, když mne na ulici zastaví spokojený občan 
či občanka, který tuto novinku ocení...

Mějte se hezky, užívejte si první jarní dny a 
zase příště na shledanou.             Šárka Kapková

Slovo starostky: Při rekonstrukci  
Bohumínské se snažme o toleranci

Vyměňte starý kotel za nový.
www.lokalni-topeniste.cz

Za čistý vzduch

Výsledek zkušebního rozšířeného provozu 
pobočky ČP v Rychvaldu ukázal, že ze strany 
klientů nedošlo k požadovanému zájmu o roz-
šíření provozní doby: zaznamenali jsme naopak 
meziročně spíše stagnaci a mírný pokles klien-
tů. Klienti, kteří využívali služeb pošty od 14.00 
hod., se pouze přesunuli ke 13.00 hod. Prokaza-
telně se zájem klientů opět projevil v době od 

8.00 do 10.00 hod. a následně pak v odpoled-
ních hodinách v době od 16.–18.00 hod.

Z tohoto důvodu došlo od 1. března 2012 
k navrácení provozních hodin do původního 
rozsahu, a to:

Po–pá: 8.00–11.00 a 14.00–18.00 hod.
So: 8.00–10.00 hod.

Andrej Baláž, manažer ČP, obvod Karviná 

Oznámení České pošty o otevírací době 

Oznamujeme veřejnosti i všem našim klientům, že provoz restaurace Pod lípou a STK 
Rychvald zůstane během celé doby rekonstrukce silnice Bohumínské zachován v plném roz-
sahu. Návštěvníci se do areálů dostanou po jednosměrných vytýčených místních komunika-
cích. O povoleném průjezdu bude pracovníky MÚ Rychvald informována i městská policie.           

O začátku rekonstrukce ulice Bohumínské 
jsme toho myslím napsali už dost, byla k tomu 
svolána i beseda s občany, ale přes všechny 
tyto informace přece jenom pokládám za 
vhodné znovu upozornit řidiče, že s opravou 
začínají platit dopravní omezení. Žádám vás 
všechny o jejich respektování; zejména pak o 
to, že objízdné trasy jsou vedeny jako jedno-
směrné! 

Nesnažte se proto porušovat toto ustano-
vení za cenu možné kratší cesty. Ta následně 
nemusí patřit do té levnější, neboť jezdit v 
protisměru se nevyplatí nikde.

Ladislav Sitko, místostarosta

Informace pro řidiče, 
kteří budou využívat  
objížďky Bohumínské

Rekonstrukce čeká i tuto křižovatku, kde vznikne 
kruhový objezd

Město Rychvald vyhlašuje konkurzní ří-
zení na pracovní místa ředitelů příspěvkových 
organizací: základní školy, mateřské školy a 
domu dětí a mládeže. Podrobné informace na-
jdete na webových stránkách města Rychvald 
v sekci Úřední deska.  

Dana Ochodková
odbor školství, kultury,  
sportu a vnitřní správy 

Blíží se termín podání daňového přiznání; 
informujeme občany, že z důvodu malého zá-
jmu v minulém zúčtovacím období nebudou 
pracovnice FÚ Bohumín letos k dispozici 
občanům v Kulturním domě Rychvald. Upo-
zorňujeme občany, aby si vše ohledně daní 
vyřídili individuálně na finančním úřadě v 
Bohumíně. 

Kontakty na FÚ Bohumín: tel.: 596 093 111, 
e-mail: podatelna@boh.os.ds.mfcr.cz

Konkurzy na ředitele 
příspěvkových organizací

Daňové přiznání si  
vyřídí každý sám
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Vážení občané,
na stránkách Rychvaldského zpravodaje 

jsem vás v únorovém čísle informoval o udá-
lostech, které se staly v uplynulém roce. Nyní 
bych rád pohovořil o tom, co je připraveno 
pro letošní rok. Znovu vycházím z přesvědče-
ní, že nechceme skrývat před našimi občany 
dění ve městě – a to ani to, co již proběhlo, ani 
to, co se teprve chystá.

Rozpočet města na rok 2012
Na úvod bych chtěl pro vaši 

představu říct, že celkový schvá-
lený rozpočet města zastupitel-
stvem na letošní rok je v oblas-
ti příjmů ve výši 74,8 mil. Kč: 
plánované výdaje činí 79,6 mil. 
Kč – z toho vyplývá, že na dofi-
nancování rozpočtu bude použito 
celkem 4,8 mil. Kč. Jen připome-
nu, že ke konci minulého roku 
mělo město na svých účtech cca 
36 mil. Kč: tudíž takovýto roz-
počet zaručuje provozní hospo-
daření města, existenci finanční 
rezervy a rovněž i další možnou 
investiční výstavbu. 

Plánované investiční výdaje
V tomto rozpočtu jsou již za-

plánovány investiční výdaje ve 
výši 12,4 mil. Kč (2,3 mil. Kč stavební úpravy 
a zateplení DPS; 0,4 mil. Kč technické zhod-
nocení kotelen; 0,6 mil. Kč přechod pro chod-
ce na ulici Orlovská; 2,6 mil. Kč komunikace 
pro pěší na ulici Bohumínská; a 6,5 mil. Kč 
kanalizace Bohumínská).

Další očekávané investiční akce
Kromě těchto investičních akcí jsou vyti-

povány další v celkové výši 24 mil. Kč, kte-
ré chceme postupně začleňovat do rozpočtu 
města, a to formou rozpočtových opatření. 
Abych vás příliš neunavoval podrobnostmi, 
omezím se na ty nejdůležitější. Zateplení a 
výměna oken na ulici Sadová (5,2 mil. Kč), 

rekonstrukce střechy zdravotního střediska  
(5 mil. Kč) stavební úpravy v kulturním domě 
(2,5 mil. Kč), komunikace pro pěší na ulici 
Bohumínská, 2. etapa (1,7 mil. Kč), rozšíření 
parkoviště (1,5 mil. Kč), nová okna na Zá-
kladní škole Rychvald-sídliště a škole na Vác-
lavu (3,5 mil. Kč), dešťová kanalizace na ulici 
Potoční a Průjezdní (2,5 mil. Kč).

Neinvestiční příspěvky
Kromě těchto investičních výdajů jsou 

ve schváleném rozpočtu města i takzvané 
neinvestiční příspěvky pro základní školu 
(4,9 mil. Kč), mateřskou školu (1,9 mil. Kč) 
a dům dětí a mládeže (0,5 mil. Kč). Zkrátka 
nepřijdou ani naše sportovní organizace, které 
dostanou celkem 0,7 mil. Kč. Za zmínku je 
možná vhodné pro vaši bližší orientaci uvést, 
že činnost městské policie nás ročně vyjde na 
2,5 mil. Kč, na údržbu místních komunikací 
včetně zimní údržby je plánováno 6,5 mil. 
Kč, na provoz veřejné silniční dopravy dáme 
3,8 mil. Kč, veřejné osvětlení nás přijde na  

2,6 mil. Kč, nakládání se všemi druhy odpadů 
má rozpočet 6,7 mil. Kč a nakonec ještě péče 
o vzhled města je na výši 2,1 mil. Kč.

Ostatní výdaje z rozpočtu města
Asi si v tuto chvíli řeknete, že je to trochu 

moc čísel najednou, ale pokládám za účelné 
takovéto informace zveřejnit, neboť se dotý-
kají každého z nás. Kromě těchto položek je 

v rozpočtu města dán prostor i 
pro ostatní oblasti, jako je na-
příklad požární ochrana, kul-
turní středisko, knihovna, pečo-
vatelská služba, dětská hřiště, 
pohřebnictví atd. 

Mohu vás však s klidným 
srdcem ubezpečit, že výdaje 
jsme se snažili rozdělit průře-
zově po celém našem městě, a 
nikoliv pouze do jeho úzké čás-
ti. Stejně tak lze pro letošní rok 
konstatovat, že pokud se týká 
bytového hospodářství, jsou zde 
výdaje a příjmy zhruba v rovno-
váze. Jinými slovy řečeno, ne-
dochází již k výraznější dotaci 
z rozpočtu města do této sféry. 

Hlavní prioritou pro le-
tošní rok je ulice Bohumínská

Jak jste zřejmě sami pozna-
li, směřují letošní výdaje zejména na dokonče-
ní klíčové akce tohoto roku, což je rekonstruk-
ce ulice Bohumínská, a všeho, co s ní souvisí; 
dále do oblasti přinášející úspory energií, do 
oblasti školství, kultury a dopravní infrastruk-
tury. Jejich realizace však předpokládá, že se 
podle plánu bude vyvíjet i oblast příjmů. Pro-
to je zde ta opatrnost, že jednotlivé akce jsou 
uvolňovány k realizaci postupně. 

A jak budou uvolňovány, to už závisí 
nejen na vedení města, ale i na jeho zastupi-
telstvu. O samotném postupu vás budeme na 
stránkách Rychvaldského zpravodaje vždy in-
formovat.                                  Ladislav Sitko

Rozpočet města, plánované investice v roce 2012,  
výdaje na Bohumínskou a další finanční informace

Dokončený bytový prostor na ulici Orlovská číslo 734

Den Čas Akce
4. 3. od 9.00 šachy
5. 3. 9.00–17.00 prodej textilu
8. 3. 9.00–17.00 prodej textilu
9. 3. od 16.00 MDŽ

10. 3. od 15.00. dětský karneval (MŠ)
14. 3. od 16.30 zastupitelstvo města
16. 3. od 16.00 MDŽ (Klub důchodců)

19.–21. 3. 8.00–17.00 bazar dětského ošacení a hraček
23. 3. 16.00–20.00 diskotéka pro žáky ZŠ
28. 3. od 15.30 valná hromada (ČČK)
30. 3. od 16.00 slavnostní setkání s jubilanty

Program kulturního domu na březen 

Každý čtvrtek probíhá v sále KD pro veřejnost od 19.00–20.00 hodin zumba!

Je pondělí 6. února 2012 odpoledne a sál 
kulturního domu se již po půl čtvrté začíná 
pomalu, ale jistě zaplňovat občany města. 
Ve čtyři totiž začíná seznámení veřejnosti s 
„akcí roku 2012“, jíž nepochybně je rekon-
strukce ulice Bohumínská. Musím se při-
znat, že takový zájem občanů jsme nečekali 
a velmi mile nás překvapil. Co mě osobně 
na druhé straně překvapilo hodně nemile (a 
to je ten nejjemnější výraz), byly některé ná-
zory přítomných. Asi většina nás dříve naro-
zených si určitě vzpomene na písničku Petra 

Dvě akce a dva rozdílné 
pohledy – Bohumínská 
versus dárcovství

pokračování na str. 8
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* * *

Město Rychvald v loňském roce podalo 
žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR na stavební úpravy domu č. p. 734 
na ulici Orlovská. V žádosti uspělo a v říjnu 
2011 byly stavební úpravy domu zahájeny. 
V letošním roce byla stavba dokončena a v 
domě vzniklo osm nových bytových jednotek. 

Po kolaudačním řízení se do nově zříze-
ných bytů mohou stěhovat nájemníci, kteří 
si podají žádost na odboru bytovém a správě 
majetku Městského úřadu Rychvald a budou 

splňovat podmínky cílové skupiny dle pod-
mínek pro použití dotace. Nájemné za 1 m2 

v těchto bytech bude činit 30 Kč a nájemní 
smlouva bude uzavřena pouze na dobu urči-
tou, nejdéle však na dva roky, s možností je-
jího opakovaného prodloužení dle konkrétní 
situace nájemce. Další informace a žádost na 
přidělení bytu vám bude poskytnuta na od-
boru bytovém a správě majetku městského 
úřadu.

(MěÚ)

Město dokončilo byty v domě číslo  
popisné 734 na ulici Orlovská

Přijďte se pobavit a ochutnat zabijačku
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dobrovolných hasičů Rychvald, vás zve na 
přátelskou josefovskou soutěž v netradičním provedení požárního útoku, která se koná v 
sobotu 17. března 2012 od 13.00 hod. na zahradě  Hasičské zbrojnice Rychvald. Občerstvení 
– zabijačkové speciality budou připraveny!                                           Výbor SDH Rychvald

I v loňském roce se mezi občany našeho 
města našli tací, kteří byli vyznamenáni někte-
rým z řádů, udělovaných Českým červeným 
křížem za bezpříspěvkové darování krve. Jsme 
si vědomi toho, že se jedná se o vysoce hu-
mánní činnost a projev lidskosti, protože daro-
vání této nejvzácnější tekutiny dává naději na 
záchranu života dalším lidem. Proto se v únoru 
uskutečnilo slavnostní přijetí vyznamenaných 
rychvaldských dárců krve. Komise pro občan-
ské záležitosti za přítomnosti starostky města 
ocenila všechny pozvané dárkovým balíčkem 
a místní organizace ČČK květinou. Pozvání 
přijali a do pamětní knihy se zapsali:

Josef Dendis, Radim Kolder, Stanislav Kabeláč, Ladislav Hrubý, Kateřina Čechová, Soňa 
Franková, René Bursa, Jan Grycmon, Marián Vjatrák, Marcela Čechová, Iveta Masteková.                                         

Michaela Skřížalová

Starostka Rychvaldu přijala  
vyznamenané za dárcovství krve

Rozloučili jsme se
Břetislav Blejchař (* 1944)
Zuzana Huczková (* 1931)
Josef Rybák (* 1940)
Jaroslava Šedová (* 1922)
Karel Šulc (* 1927)

Narodili se
Denisa Kořínková

V říjnu loňského roku měli někteří žáci od 
6 do 9. třídy ze Základní školy v Rychvaldu 
možnost si na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to 
je, když dělají pořadatele na diskotéce urče-
né pro jejich spolužáky. Už tehdy jsme dali 
na vědomí, že se jedná o určitý experiment a 
podle výsledků se ukáže, jak dále. 

A protože experiment dopadl dobře, mlá-
deži se diskotéka líbila a pořadatelé se taky 
zhostili svého úkolu na jedničku, není sebe-
menší důvod si to nezopakovat. Nehledě při 
tom na fakt, že opakování je matkou moud-
rosti. Však to ze školních lavic všichni známe. 

Tudíž, milí žáci, pokud chodíte do 6.–9. 
třídy na ZŠ v Rychvaldu a máte chuť se v pá-
tek 23. března od 16.00 do 20.00 hod. poba-
vit, jste zváni do kulturního domu.

Vstup je zdarma a věřím, že DJ bude ve 
skvělé formě.

Jenom musím upozornit, že toto je akce 
MěÚ pro současné rychvaldské žáky. 

Ladislav Sitko 
místostarosta

Žáci rychvaldské  
základní školy si mohou 
opět jít zatančit

Prvním rychvaldským občánkem letošní-
ho roku se stala Bára Kotrlová, která se naro-
dila druhý lednový den.

Šťastným rodičům přišly poblahopřát sta-
rostka města Šárka Kapková a členka komise 
pro občanské záležitosti Michaela Skřížalová, 
které předaly dárečky od města a pokochaly 
se krásným miminkem.

Děkujeme rodině za milé přijetí a přejeme 
Barunce do života jen to nejlepší!            (ms)

Návštěva u prvního  
občánka roku 2012
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Na únorovou hádanku přišly pouhé čtyři od-
povědi, zato všechny správné. Výherkyní se stala 
paní Alena Vansová, která navíc připojila velmi 
milý e-mail, jejž níže citujeme:

„Dobrý den, ráda sleduji hádanky v našem 
Zpravodaji a doufám, že se mi únorovou hádan-
ku podařilo úspěšně vyluštit. Podle mne se jedná 
o dům – bývalý hostinec U Baránka, který stojí v 
části Rychvald-zámek za železničním přejezdem 
směrem k Autopalu naproti domu č. p. 6 (tento 
dům je také po rekonstrukci, a tak doufám, že mu 
původní číslo popisné 6, kde se narodil můj otec, 
zůstalo i dnes). Dům jako hostinec již podle mne 
neslouží minimálně 50 let (osobně si už jen ml-
havě vzpomínám na dřevěnou besídku, která je 
na fotce pěkná) a posledních několik desítek let 
chátral. Obdivuji tedy nadšení nového majitele 
pro obnovu. Dům je těsně sevřen dvěma komu-
nikacemi a za domem protéká potok.

Těším se na další hádanky a zajímavosti o 
našem městě, o nichž se prostřednictvím RZ do-
zvídám. V závěru svého dopisu bych ráda dala 
i námět pro další soutěž, případně aktivitu. V 
Rychvaldu ubývá starých stromů, například i v 
souvislosti s rekonstrukcí silnice Bohumínská si 
v budoucnu již málokdo vzpomene, jak byla le-
mována lípami nebo vedle kostela rostly kaštany. 
Ojediněle ještě v Rychvaldu lze objevit i ovocné 
stromy, takzvané vysokokmeny, které dosahují 
úctyhodného stáří. Pořizování fotografií starých 
stromů z území našeho města našimi občany spo-

lu s příběhem, jak tento strom objevili, případně 
zjistili jeho výšku, obvod kmene apod., by jistě 
přispělo k dalšímu poznávání dějin Rychvaldu a 
motivovalo děti i jejich rodiče k častějším pro-
cházkám a aktivnímu využití volného času.“

A my za redakci RZ upřímně děkujeme za 
fajn tip a vyzýváme tímto občany, pokud mají 
k (nejen tomuto) tématu zajímavé materiály a 
fotky, aby se nám ozvali na e-mailovou adresu 
rychvaldskyzpravodaj@gmail.com.

Vylosovaná výherkyně se může těšit 
na zvláštní cenu – Gold Pass, třídenní vstu-
penku na jarní festival jógy a tance, pořáda-
ný jógovým studiem Pranava jóga Ostrava  
(www.pranavajoga.cz) v termínu od pátku  
30. března do neděle 1. dubna (podrobnosti na 
www.festivalostrava.cz).                                  (red)

Rozluštění hádanky z únorového čísla

Připomeňme tedy ještě k únorové hádance, že hostinec Karla Baránka se nacházel v domě č. p. 407 
v lokalitě Rychvald-zámek nedaleko železničního přejezdu těsně u silnice Šachetní

Fotografií se ještě vracíme k setkání výherců há-
danky z lednového čísla (na snímku při prohlídce 
prostor SILMY, vpravo průvodkyně a hostitelka v 
jedné osobě paní Mirka Kopčajová)

Na vedlejší fotce vidíte zajímavou atrakci. 
Otázka zní: Víte, co to je, a kdy jí bylo použito? 
Úspěšný vylosovaný luštitel získá věcnou cenu.

Na vaše tipy se těšíme na adrese rychvald-
skyzpravodaj@gmail.com. A protože náměty 
na opravdu záludné hádanky pomalu docházejí, 
uvítáme na této adrese rovněž vaše vlastní ná-
pady a fotografie na pokračování našich oblíbe-
ných soutěží! Rádi pro výherce vašich hádanek 
zajistíme hodnotné ceny!     

Jaromír Urbánek

Hádanka pro čtenáře RZ na měsíc březen

Chci tímto poděkovat paní Kopčajové, 
člence komise pro informovanost a komu-
nikaci s občany, za velmi příjemně strávené 
odpoledne ve školicím středisku a restauraci 
Silma.

Do tohoto zařízení pozvala paní Kopča-
jová, spolumajitelka Silmy, výherce lednové 
hádanky z Rychvaldského zpravodaje. Sešli 
se zde pamětníci Rychvaldu, kteří po prohlíd-
ce velmi hezkého objektu sestávajícího ze tři 
části – školicí, hotelová a restaurační – si v 
restauraci při pohoštění povídali o Rychvaldu, 
jeho historií i starousedlících. Velkým pří-
nosem byla paní Drahuška Šmuková, která i 
ve svých devadesáti letech byla jako mluvící 
encyklopedie. Všichni přítomni jsme obdivo-
vali její paměť na známé osobnosti a objekty 
našeho města.

Jménem všech lednových výherců děkuji 
za milé posezení s milými spoluobčany.

Ivona Lichtblauová

Poděkování  
za výherce soutěže,  
kteří navštívili Silmu

Paní Drahomíra Šmuková, jedna z nejstarších 
občanek Rychvaldu, zazářila na setkání výherců 
soutěže z lednového čísla RZ nejen bystrou 
hlavou a skvělou pamětí, ale také znalostmi o 
našem městě

Sešly jsme se s redaktorkou D. Pilařovou 
s vylosovanými úspěšnými luštiteli hádanky 
z minulého čísla Rychvaldského zpravodaje v 
restauraci Silma. Prohlídka školicích i dalších 
prostor centra SILMA byla přijata s nadšením. 
K našemu milému překvapení se podvečerní-
ho posezení nad kávou a palačinkami zúčast-
nila i nejstarší luštitelka paní Drahomíra Šmu-
ková. Všichni jsme žasli nad jejími příběhy 
z historie Rychvaldu a živými vzpomínkami 
na životní osudy Rychvalďanů. Strávili jsme 
společně krásné chvíle plné vzpomínání, ale 
i povídání o současném rychvaldském dění.      

Miroslava Kopčajová
členka komise pro informovanost  

a komunikaci s občany

Podvečer plný historie  
a příjemného povídání
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školství, knihovna Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ani po vyčerpávajícím maratonu patnácti 
předvánočních akcí nenastal v novém roce v 
naší škole klid.  

Hned v úvodu ledna jsme uspořádali škol-
ní kolo soutěží ZUŠ, které jsou každoročně 
vyhlašovány Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy v různých oborech, letos mimo 
jiné v oboru sólový zpěv. Intervaly pro vyhlá-
šení soutěží v jednotlivých oborech jsou tří-
leté a právě před třemi lety byli naši žáci v 
pěvecké soutěži úspěšní. Čekali jsme tedy s 
napětím na výsledky okresního kola, jež pro-
bíhalo ve dnech 21.–23. února na ZUŠ L. Ja-
náčka v Havířově. Ani letos naši žáci a učitelé 
nezklamali a po soustavné a svědomité přípra-
vě nám všem udělali radost těmito umístěními 
(v závorkách jména učitelů zpěvu):

Vynikající úspěch rychvaldských  
mladých zpěváků

Umístění Soutěžící Učitel
0. kategorie
1. místo Zuzana Nešporková L. Černíková-Vjaclovská
2. místo Vojtěch Mikuš L. Černíková-Vjaclovská
I. kategorie
2. místo Denis Leinveber M. Monczková
V. a kategorie
2. místo Veronika Horníčková M. Monczková
VII. b kategorie
1. místo Jan Lukáš M. Monczková 
VIII. a kategorie
2. místo Radka Čopíková M. Monczková 

Všem soutěžícím, jejich učitelkám Lence Černíkové-Vjaclovské a Martině Monczkové i ko-
repetitorkám Kateřině Šmídové a Růženě Andrsové děkuji za vynikající přípravu a příkladnou 
reprezentaci naší školy a města.                         Vlasta Matonogová, ředitelka ZUŠ Rychvald 

Den Akce Poznámka
15. 3. O pohádkách a pohádkových spisovatelích Vzdělávací beseda pro 1. třídu ZŠ
22. 3. Jak známe pohádky a pohádkové postavy Vzděl. beseda tř. Motýlků MŠ Rychvald
30. 3. Noc s Andersenem Nocování v knihovně s knížkami

Přijďte v březnu do knihovny

V úterý 21. února 2012 se sešli všich-
ni uměnímilovní diváci v koncertním sále 
ZUŠ Rychvald, aby byli přítomni letošnímu 
Koncertu v maskách, na kterém se předsta-
vila dvacítka mladých umělců – žáků naší 
lidušky. Diváci tak zhlédli nejen pěvecká 
vystoupení (například Péťa Venera, Zuzan-
ka Nešporková, Alžbětka a Emma Pilařovy), 
ale poslechli si i klavírní (Danek Král, Ivan-
ka Skupníková, Hanička Škerková, Radka 
Korhelová, Danek Vozňák a Ondra Heves-
sy), houslové (Alžbětka Pilařová, Eliška Far-
líková, Adélka Krowiarzová a Simona Puto-
vá) a flétnové (Matyášek Kudláček, Tristan 
Martiník, Kristýnka Mádrová a Zuzka Neš-
porková) skladby.

Nejen posledním vystoupením, ale záro-
veň nejvtipnějším zlatým „hřebem“ bylo vy-
stoupení členů rychvaldské cimbálovky, která 

Na Koncert v maskách přišla i Karkulka
předvedla vtipnou verzi dětské opery – Po-
hádky o Karkulce.

Všem dětem děkujeme za příjemný záži-
tek a za odvahu, se kterou vystupují před pu-
blikem dospěláků!               Daniela Pilařová

Mezi nejúspěšnější koncerty pořádané 
naší ZUŠ patří již několik let koncert Mámo, 
táto, hraj se mnou. Záměrem vedení školy 
je vtáhnout do vyučovacího procesu rodin-
né příslušníky žáků, přiblížit jim atmosfé-
ru a chod školy, práci učitele se žákem a v 
neposlední řadě motivovat samotné děti k 
soustavné práci na zvládnutí zadané skladby 
a vytváření návyků k souhře se spoluhráči. 
Dlouho před termínem koncertu učitelé peč-
livě vybírají vhodný repertoár s ohledem na 
nástrojovou zdatnost dětí i „dospěláků“, pak 
dojde na nácvik skladby a posledním schůd-
kem k veřejnému vystoupení jsou společné 
zkoušky. Těsně před koncertem jsou všichni 
hodně napjati, vždyť maminka, taťka, babič-
ka nebo strejda přece už tak dlouho nástroj 
nedrželi v ruce! Nepokazí to? Pak konečně 
dojde k vystoupení. Pokud někomu z účin-
kujících nechybí nezbytný smysl pro humor, 
všechno dobře dopadne a někdy následuje i 
společná píseň. Dospělí účastníci jsou oceně-
ni medailí nebo pamětním vysvědčením, na 
kterém jsou známky za umělecký dojem, za 
brilantní technické provedení, za zodpověd-
nou přípravu, za ochotu a za odvahu. Všich-
ni jsou pak spokojeni a plánují, co by mohli 
hrát příští rok. 

Úžasným výsledkem této netradiční ak-
tivity naší školy jsou rodinná hudební sesku-
pení, v nichž s naprostou převahou vede dět-
marovický klan rodin Branných, Krůlových 
a Čemerkových, který se loňského koncertu 
zúčastnil pod názvem Komorní orchestr Dět-
marovic. 

Letos vás tedy zveme k účasti na této akci 
v úterý dne 27. března 2012 v 16.30 v kon-
certním sále ZUŠ Rychvald. 

Vlasta Matonogová 
ředitelka ZUŠ Rychvald

Rodiče, pojďte si  
zazpívat a zahrát  
se svými dětmi

Beseda se konala ve středu 22. úno-
ra 2012 v 17.00 hod. v Městské knihovně 
Rychvald a dorazil k nám až z Třince mo-
řeplavec, stavitel a kapitán lodi Victoria Jin-
dřich Kuchejda. Obyčejný a skromný cesto-
vatel, jenž spolu svým kamarádem Ivanem 
Orlem a dalšími členy posádky, kteří si v 
průběhu pětileté plavby kolem světa, jejichž 
počet se průběžně měnil, až na konec plavby 
zůstali jen tři, zažil spoustu dobrodružství a 
někdy si sáhl až na dno svých sil. Poutavé 
vyprávění od popisu samotné stavby lodi až 
po vlastní dobrodružnou cestu doplnil nád-
hernými snímky a videoukázkami z cest. V 
závěru odpovídal na všechny dotazy účast-
níků besedy.

Tamara Tluštíková
knihovna Rychvald

Do knihovny doplulo  
s návštěvou moře

Vojta Mikuš získal v této soutěži nádherné druhé 
místo

Jedním z nejmladších vystupujících byl Péťa 
Venera, kterého si diváci dobře pamatovali 
například i z mikulášského vystoupení díky jeho 
přirozenému komediálnímu talentu
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r. d., domácností. 

Instalatérské práce, obklady, dlažby, podlah. 
krytiny. Sestavování koupel., kuch. linek,  

nábytku. Výškové práce, zahradnické práce, 
opravy, renovace náb. i starož.  

A jiné služby po dohodě. 

z radniceRychvaldský
ZPRAVODAJ

PEUGEOT 207 sw

PEUGEOT FINANCE

V Peugeotu 207 SW si můžete dopřát velký objem zavazadlového prostoru, prostorný interiér a spolehlivý benzinový motor pro dynamickou jízdu. 
Navíc se skvělou výbavou Active zahrnující mimo jiné ABS, manuální klimatizaci, 4 airbagy, mlhovky, rádio s CD a MP3 a další. 

 

To celé za mimořádných 235.000 Kč vč. DPH při platbě v hotovosti. .

BUĎTE NÁROČNÍ!

KOMBI 
(PRODLOUŽENÁ 

VERZE SW)

SPOLEHLIVÝ

 

BENZÍNOVÝ

 

 MOTOR 

 

(1.4 75k)VÝBAVA 

 

(ÚROVEŇ ACTIVE)

 

235 000 Kč

3.2012

�0

�5

�2�5

�7�5

�9�5

�1�0�0

Vysněný zděný dům z Keramzitu do 3 měsíců.  
Dům na klíč již od 1.450.000 Kč. 

Vyhřívaná základní deska Legalett. Projekční 
činnost, vyřízení st. povolení, úvěroví poradci.  

AKCE: při podpisu smlouvy do 31.03.2012  
dostáváte bazén zdarma. 

mob.: 733 244 755, 733 244 744
www.abakon.cz

HUKVALDSKÉ BRAMBORY 
Osvědčené brambory vypěstované 

v ekologicky čistém prostředí v Pod-
beskydí Vám dovezeme až do domu. 

605 810 342 
http://www.webareal.cz/brambory,  

superbrambory@email.cz. 

vzpomínky

vzpomínka

Dne 5. 4. 2012 uplyne již rok,  
kdy po krátké nemoci odešel navždy

pan Čestmír Palonci. 
V lednu to byly již 3 roky, kdy jsme se 

rozloučili s jeho manželkou 
paní Anežkou Paloncovou 
Kdo jste je znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi. 
Sestra Jarmila s celou rodinou. 

Oči se zavřely,  
srdce Tvé dotlouklo, umlkl Tvůj hlas.

6. března vzpomeneme  
1. výročí úmrtí a nedožité 80. naro-

zeniny milovaného manžela, tatínka, 
dědečka a pradědečka 
pana Jiřího Karkošky. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Ilonka a synové Jindra a Jirka s rodinami.

Čas plyne, ale bolestná  
vzpomínka v srdci zůstává.

Dne 10. 3. 2012 vzpomeneme  
1. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustil můj milovaný manžel, 
pan Jiří Šustek. 

S láskou vzpomíná manželka, 
děti a vnoučata. 

Dne 9. 3. 2012 uplyne 50 let od  
smrti našeho tatínka 

pana Slavomíra Krupy 
a dne 11. 3. 2012 uplyne 7 let 

od úmrtí naší maminky 
paní Leopoldy Krupové. 

Vzpomínají dcery Mirka a Jarka s rodinami.

Kytičku na hrob položíme a s úctou 
vzpomeneme na naše drahé rodiče ….



7

řádková inzerce

řádková inzerce, RM, historie města Rychvaldský
ZPRAVODAJ

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli.  
Mob.: 731 869 959

l Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l Koupím pro svého klienta  dr. byt 
v Rychvaldě, 2+1 – 3+1. Platba v hotovosti.
Mob.:  739 345 101

l Jsem Vaše osobní makléřka pro oblast 
Rychvald a Bohumín: KATEŘINA KUBAS, 
ul. Souběžná, Rychvald.  
Mob.: 739 345 101.  
Prodám Váš byt, dům, pozemek v této oblasti 
nebo Vám pomohu nalézt vhodné bydlení dle 
Vašich představ.  
Konzultace ZDARMA. Volejte kdykoliv. 

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené.  
Mob.: 602 796 422, 608 882 840, tel.: 596 
546 379

l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 
hodin. Peníze v hotovosti.  
Mob: 602 733 526

l Koupím rodinný dům nebo pozemek ke 
stavbě. Mob.: 777 925 007

l Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek 
od 19:00 hod. Více na www.zumba-nadka.cz

l Ploty. Provedeme pletivové, dřevěné, 
zděné oplocení Vašeho pozemku. Brány, 
branky. Kvalitně a levně.  
Mob.: 736 677 631

l Fasády a zateplení. Opravy, nátěry, za-
teplení fasády Vašeho domu od certifikované 
firmy. Kvalitně a levně.  
Mob.: 736 677 631

l Zámková dlažba: Příjezdové a přístu-
pové cesty k Vašemu domu. Kvalitně a levně 
od certifikované firmy.  
Mob.: 736 677 631

l PEDIKURA u Vás doma. Obrušování 
ztvrdlé kůže, stříhání nehtů, úprava, uvolnění 
zarostlých nehtů, lakování, zdobení, zpevnění 
gelem. Speciální koupel nohou, masáž, ba-
henní zábal. Odborné poradenství.  
Mob.: 774 921 095 ALICE 

l Prodám starší obývací stěnu vč. konfe-
renčního stolku za 3.000,- Kč.  
Mob.: 602 648 910.

WWW.HUDEBNIKURZYPRODETI.
CZ. Robátka 4-18 měsíců. První krůčky 18 
měs. – 4 roky. Rytmické krůčky 4 – 6 let. 
Kde. CMR Bobeš – Bohumín. !!!ZDARMA 
UKÁZKOVÁ LEKCE!!!

OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

Dnes vám nabízíme no-
vou rubriku, jež se bude v 
Rychvaldském zpravodaji 
objevovat jen příležitostně. 
V ní chceme vám, čtená-
řům našeho měsíčníku, čas 
od času nabídnout snímky 
nebo články, které se nám 
sice nevlezly do aktuálního 
čísla novin, ale které pova-
žujeme za natolik zajímavé 
(krásné, informačně cenné 
atd.), že vám je přece jen 
chceme nabídnout.

V tomto čísle zveřejňu-
jeme fotografii, jež se ne-
vešla do článku o rychvald-
ské železnici, ale která nám 
připadá zajímavá nejen 
z historického hlediska, 
nýbrž také z hlediska este-
tického – je to totiž krásná 
fotka...

Na fotografii si mohou 
pamětníci připomenout ná-
draží Rychvald-místo, jak 
bylo v našem městě vidět 
ještě v roce 1941. Ve stej-
ném roce byla zbourána 
vlevo stojící budova.   (red)

co se nám nevešlo do Rychvaldského zpravodaje

Vážení občané, i v tomto čísle RZ 
vás chci informovat o zásadních závě-
rech jednání Rady města Rychvald (dále 
jen „RM“), které se v uplynulém období 
uskutečnilo.

RM měla v průběhu minulého období 
dvě zasedání (33 a 34). Předkládám vám 
tu část, kterou pokládám za důležitou pro 
souhrnnější informace. Pokud máte zájem 
o plné texty usnesení nebo o všechny pro-
jednávané body, pak vás odkazuji na webo-
vé stránky města Rychvaldu, kde naleznete 
podrobnosti. 

33. zasedání (30. 1. 2012)
33/3 RM schválila poskytování odměny 

hudebníkům, zpěvačce, zdravotní službě při 
slavnostních obřadech 

33/6 RM schválila změnu organizační-
ho řádu města Rychvald s účinností od 1. 2. 
2012, která spočívá v rozšíření pracovní nápl-
ně stavebního odboru o rozvojovou část

33/7 RM revokovala své usnesení  
č. 32/14 týkající se rozpočtového opatření pro 
rok 2012 

33/8 RM v rámci svých kompetencí 
schválila rozpočtové opatření č. 1 pro rok 
2012 (dofinancování vzduchotechniky a 
ochlazovacího zařízení v kulturním domě)

34. zasedání (13. 2. 2012)
34/3 RM vzala na vědomí výroční zprávu 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, za rok 2011

34/4 RM vzala na vědomí Informace o 
podaných stížnostech a peticích v roce 2011 
a informace o činnosti komise k projednání 
přestupků za rok 2011

34/5 RM rozhodla o poskytnutí účelové 
dotace Sjednocené organizaci nevidomých a 
slabozrakých ČR, oblastní odbočce Havířov, 
ve výši 5 000 Kč

34/7 RM rozhodla o uzavření dohody o sprá-
vě veřejného pohřebiště (od 1. 3. 2012 pod MěÚ) 

34/8 RM rozhodla o zrušení výběrového 
řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Komunikace pro pěší v 
Rychvaldu na ul. Bohumínské, sil. II/471“. 
Současně rozhodla o novém zadání této veřej-
né zakázky a o změně hodnoticího kritéria na 
ekonomickou výhodnost nabídky, schválila 
okruh dodavatelů a jmenovala komisi pro ote-
vírání obálek a hodnocení nabídek 

34/11 RM rozhodla vyhlásit výběro-
vé řízení na funkci ředitele Základní školy 
Rychvald, Mateřské školy Rychvald a Domu 
dětí a mládeže Rychvald

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání  
Rady města Rychvald
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Jandy a skupiny Olympic, která má výstižný 
obsah „já, já, já, jenom já“.

Přesně v tomto duchu totiž vystupovali ně-
kteří se svými dotazy, jak je to postihne. Že zde 
bude nová cesta, po které se léta letoucí volá, 
je pro ně naprosto druhořadé. Klíčové je přece 
to, že oni se budou muset na uvedenou dobu 
rekonstrukce taky trochu uskromnit a nést i ur-
čitá negativa. Vždyť budou třeba muset jezdit 
delší cestu po objízdných trasách, jak je dneska 
drahý benzin a kdo jim to uhradí nebo zda mo-
hou jezdit v protisměru? [Zde odkazujeme na 
informaci místostarosty města na 1. straně RZ] 
Hodně jsem se některým takto orientovaným 
dotazům divil. Naopak jsem kvitoval reakce 
typu, „přestaňte hledat problémy a buďme rádi, 
že ta cesta konečně bude.“ 

Nic na světě není dokonalé a není to ani 
tato rekonstrukce: celková délka komunikace 
je cca 1,9 km, ale samotná rekonstrukce bude 
končit asi 80 m (!!) před rozcestím. Důvod je 

bohužel pro naši dobu typický, a to jsou ne-
dořešené majetkoprávní vztahy z minulého 
období. Pokusíme se je z našeho pohledu začít 
pomalu rozplétat, ale určitě to nebude jednodu-
chá a rychlá cesta. Někdo s tím však musí začít. 

I po ukončení oficiální části se občané ptali, 
jak řešit konkrétní jejich problémy, se kterými 
nechtěli obtěžovat ostatní. Myslím, že jsme si 
věci ujasnili. Pokud ne, nic vám nebrání v tom, 
abyste zašli na městský úřad: řešení se vždy 
hledají snadněji ve vzájemné diskuzi.

Druhá akce se konala v daleko komorněj-
ším prostředí obřadní síně dne 15. února a byla 
na ní oceněna aktivita lidí, kteří bezplatně da-
rují krev. Celkem bylo přítomno jedenáct čest-
ných dárců, z nichž někteří mají na svém kontě 
již 40, 80, nebo 120 odběrů!! Co k tomu více 
dodat ve vazbě na to, co jsem napsal výše? Asi 
jediné: „Děkujeme, že zde jste.“ Nikdo z nás 
totiž nikdy neví, kdy bude tuto nejvzácnější te-
kutinu na světě potřebovat.        Ladislav Sitko 

místostarosta 

Dvě akce a dva rozdílné pohledy  
aneb Bohumínská versus dárcovství

Již druhý měsíc navštěvují naši mateřskou 
školu naši páťáci – Koťátka. Pro vysvětlení 
nezasvěceným, děti nové páté třídy s názvem 
Koťátka.

A děti jsou skutečně čilé. Jen co osušily 
první slzičky, pěkně si hrají, kreslí, zpívají, 
postupně navazují ka-
marádské vztahy s dětmi 
naší celé MŠ a sledu-
jí, co se v MŠ děje. Ať 
už byli předškoláci na 
návštěvě v 1. třídě ZŠ a u 
zápisu nebo na návštěvě 
v knihovně. Dokonce si 
Koťátka s třídami Kvě-
tinka a Beruška vyjela 
na výlet do Ostravy po-
dívat se na Slezskoos-
travský hrad, který se díky aktuální výstavě 
proměnil v pohádkový ráj s názvem Zpátky 
do pohádky. Tam prostřednictvím zhruba še-

desáti kostýmů, rekvizit a kulis poznávaly 
patnáct známých pohádek z tvorby Českoslo-
venské a České televize. 

Jejich starší kamarádi ze tříd Sluníčko a 
Motýlek ve stejném týdnu poznávali podzemí 
nově přistavené části Divadla loutek v Ostra-

vě, kde hlediště je sou-
časně jevištěm, a spolu 
s herci zde prožívali sílu 
touhy a přátelství během 
hledání víly menší než 
zrnko máku. 

Mezi dětmi a peda-
gogickými i správními 
zaměstnanci se rozvíjejí 
pěkné vztahy a po mě-
síci plném pohádek se 
těšíme na maškarní ples, 

který připravujeme na sobotu 10. března 
2012 v Kulturním domě v Rychvaldu.

Alena Vansová, MŠ Rychvald 

pokračování ze str. 2  

Příroda odpočívá, ale v mateřské  
škole je s novou třídou Koťátek rušno

Ve únorovém čísle RZ jsem se dočetla, že 
bylo v pátek 13. ledna 2012 vykradeno na par-
kovišti auto. Bohužel i my jsme se stali oběťmi 
vandalů, kteří nám ve středu 25. ledna 2012 ve 
2.40 hod. na ulici Revoluční rozbili okno u auta 
s úmyslem odcizit celé vozidlo, neboť nám zni-
čili spínací skříň. Naštěstí je manžel slyšel, a 
tudíž své dílo nedokončili. Přivolaná policie 
manželovi sdělila, že jsme již druhý případ, že 
zrovna jedou od jiného, stejně poškozeného au-
tomobilu. Tímto bych chtěla upozornit všechny 

obyvatele Rychvaldu, aby průběžně sledovali 
stav svých zaparkovaných aut. My sami jsme 
obětí těchto „vykradačů, ničitelů a odcizovačů 
aut“ již počtvrté během pěti let. Ptám se tedy, 
jestli není možné zajistit častější kontroly poli-
cie i takovýchto částí, jako je ulice Revoluční a 
přilehlé uličky. Doufám, že tato sebranka bude 
– třeba i s pomocí všímavých občanů – co nej-
dříve dopadena a náležitě potrestána, abychom 
i my mohli klidně spát.

Magdalena Venglářová

krimi střípky

Ve středu 21. prosince 2012 nás zastihla 
nepřipravené velmi smutná zpráva: náhle ze-
mřel po krátké těžké nemoci pan Adolf Ze-
man, který vedl v Domě dětí a mládeže osm-
náct let Klub plastikových modelářů Falcon.

Nechce se nám věřit, že už na nás nikdy 
nevykoukne šibalsky zpoza dveří, jak bylo 
jeho oblíbeným zvykem, nedá si s námi kávu 
a neprobere, co je v Rychvaldu nového.

Poznala jsem Adolfa před osmnácti lety, 
kdy se sám nabídl, že povede kroužek plasti-
kového modelářství.

Patřil k pilířům domu dětí: byl naprosto 
spolehlivý, zodpovědný a v našem ženském 
kolektivu zastupoval tolik chybějící, a proto 
vítaný mužský prvek při výchově kluků. Byl 
leckdy přísný a náročný, ale také obětavý a 
nezištný. Dlouhá léta organizoval modelářské 
soutěže a jeho svěřenci dosahovali špičkové 
úrovně, o čemž svědčí jejich přední umisťo-
vání na soutěžích republikové úrovně.

Krajské modelářské soutěže v Rychval-
du pod jeho vedením měly vynikající úroveň 
a pověst a sjížděli se na ně rádi modeláři ze 
všech koutů republiky.

V dnešní uspěchané době, kdy práce 
pro děti za symbolický plat nestojí právě na 
předních příčkách hodnotových žebříčků, byl 
Adolf solitérem, jakých není mnoho.

Bude to znít banálně, ale svou prací se za-
psal do paměti mnoha kluků modelářů, svým 
výchovným působením z nich dělal malé 
„mužské“, pěstoval v nich trpělivost, soustře-
dění a sebeovládání: vlastnosti tak důležité 
pro jejich dospělý život.

Bude nám chybět, ale budeme na něho 
vzpomínat laskavě a s humorem, který mu byl 
vlastní.

Věřím, že jeho kluci stejně jako my, pra-
covnice DDM, na něho nezapomenou nikdy.
Judita Jandová, ředitelka DDM Rychvald

Smutná zpráva  
z DDM: Zemřel  
vedoucí klubu Falcon

Lydie Romanská, básnířka, spisovatelka a 
ředitelka ZUŠ v Ostravě-Svinově, přijala po-
zvání a ve čtvrtek 16. února 2012 přednesla v 
koncertním sále ZUŠ v Rychvaldu pro potěše-
ní všech přítomných posluchačů své vybrané 
básně a přečetla úryvek ze své knihy povídek 
Ticho pro klarinet. Celé své autorské čtení do-
plnila Lydie Romanská o doprovodné „infor-
mace ze zákulisí“ typu, kdy, proč a jak daná 
díla vznikala, jaké z nich má pocity, případně 
kdo je ilustroval, vydal a co vydání předchá-
zelo. Mezi jednotlivými čteními nás autorka 
seznámila se svým přístupem k poezii, popsa-
la počátky své tvorby, sled jednotlivých bás-
nických sbírek a přiblížila nám jejich motivy. 
Celé setkání doplnila svými klavírními výstu-
py Růžena Andrsová.                 David Mosler

Beseda se spisovatelkou 
Lydií Romanskou
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Představujeme: Návštěva u malíře, grafika, designéra  
a rychvaldského rodáka Přemysla Pastuchy v jeho ateliéru

V této nové příležitostné rubrice Rychvaldského zpravodaje vám chceme přinášet rozhovory se zajímavými osobnostmi, které jsou 
spojeny s naším městem – ať už tím, že zde žijí, nebo tím, že se zde narodily či tu aspoň nějaký čas bydlely...

Uskuteční se v úterý 20. března v 16.30 
hod. v koncertním sále Základní umělecké 
školy. Na co se můžete těšit?

Velkou pozornost obyvatel Rychvaldu 
vyvolává dlouho očekávaná oprava zám-
ku. Časté dotazy na průběh oprav a jeho 
nejbližší budoucnost nás přiměly k uspo-
řádání přednášky na toto téma. Protože 
jde o památkově chráněný objekt, požá-
dali jsme o přednášku osobu nejinformo-
vanější, Lucii Augustinkovou, odbornou 
asistentku Stavební fakulty VŠB-TU, po-

věřenou stavebně-historickým průzkumem 
zámku. 

K obsahu přednášky nám řekla následu-
jící: „Jde o impozantní budovu renesančního 
původu, která byla mnohokrát přestavována a 
upravována jak pro hospodářské, tak i obytné 
účely. V průběhu jeho současné památkové 
obnovy došlo k řadě nových, historicky cen-
ných nálezů a podařilo se zjistit mnoho o sta-
vebním vývoji zámku. Z archivní rešerše se 
podařilo zjistit nová fakta o vlastnících zám-
ku a jeho historickém uspořádání. Přednáška 

bude doprovázena promítáním fotodokumen-
tace.“

Naši občané se tak mohou konečně do-
čkat kvalifikovaných informací a v diskuzi po 
přednášce i odpovědí na dotazy.

Poděkování za námět, pomoc při organi-
zaci a technickém zajištění přednášky patří 
Jaromíru Urbánkovi, který se historií našeho 
zámku sám již dlouho zabývá.

Vlasta Matonogová 
předsedkyně komise kulturní  

a společenských záležitostí

Nenechte si 20. března ujít přednášku o historii  
a současnosti rychvaldského zámku

Obrazy Přemysla Pastuchy zná nejen 
většina Rychvalďanů, ale také návštěvníků 
konferenčního centra Silma, kde tvoří výzdo-
bu restaurace i hotelových a konferenčních 
prostorů. Od letošního roku je také možno 
zhlédnout několik obrazů v restauraci Barbor-
ka v Rychvaldu. Tento uznávaný výtvarník 
nejenže v Rychvaldu žije, ale dokonce se zde 
i narodil.

Přemysl Pastucha kreslil odmalička. Už 
na základní škole začal chodit do ZUŠ v Os-
travě. V letech 1977–1982 vystudoval Střední 
uměleckoprůmyslovou školu v Ostravě, obor 
propagační výtvarnictví. Od počátku 80. let 
až do sametové revoluce pracoval na výsta-
višti Černá louka v projekčním oddělení jako 
samostatný výtvarník a tam mohl podrobněji 
nahlédnout do problematiky specifické vý-
stavní tvorby a uplatnit svůj talent i působi-
vou nápaditost jako grafik a designér při řeše-

ní jednotlivých expozic na výstavištích doma 
i v zahraničí. Začal se více věnovat kresbě, 
volné grafice a různým technikám malby. Jak 
sám říká, „kresba je základ všeho.“ Od 90. let 
minulého století je ve svobodném povolání a 
věnuje se malbě, reklamě a uměleckému pís-
kování skla. Pískování je výtvarná technika 
používaná k vytvoření dekoru na skleněnou 
plochu. Lokálním zmatněním křemičitým pís-
kem vybraných částí tabule skla lze vytvořit 
dekor. Doposud uspořádal 25 samostatných 

výstav a zúčastnil se několika desítek kolek-
tivních výstav a soutěží, kde získal řadu oce-
nění. V posledních létech pravidelně obesílá 
Havířovský salon a Karvinský salon (o kte-
rém jsme přinesli informaci v minulém čísle 
RZ). Je autorem desítek firemních log a mno-
ha reprezentativních interiérů.

Jeho díla vzniklá technikou pískování skla 
jsou umístěna nejen v interiéru rychvaldské 
Silmy, ale také v různých soukromých interié-
rech i komerčních stavbách.

Charakterizovat dílo Přemysla Pastuchy 
lze konstatováním, že je velice pestré. Nejen 
tématy, ale i použitými technikami. Autor do-

káže svými výtvarnými díly vyjádřit půvab-
nost či dramatičnost přírody, krásu lidského 
těla nebo jedinečně zkomponovat abstraktní 
plochu, která nás uklidňuje, inspiruje a vybízí 

k přemýšlení. Jako tvůrce v sobě spojuje vý-
tvarné schopnosti z více uměleckých oborů, 
a tak mezi jeho úspěšné realizace patří také 
například plastiky ve vestibulu Fakultní ne-

mocnice v Ostravě-Porubě, ve vydavatelství 
Impuls v Praze a plastika pod názvem Posled-
ní uhlí v hotelu Jan Maria v Ostravě.       (red)

Překvapení (lept)

Májová múza (akryl)

Pískované černé sklo

Přemysl Pastucha ve svém ateliéru
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Za čistý vzduch
Ovzduší znečištěné lokálními topeništi je noční můrou 
nejen obyvatel měst, ale především obcí a vesnic. Stačí 
dva tři bezohlední sousedé a vzduch, který se kolem nás 
nachází, nejde dýchat. 
Moravskoslezský kraj ve spolupráci s Ministerstvem životního 
prostředí připravil kampaň, jejíž hlavním pilířem je dotační pro-
gram na obnovu neekologických kotlů na tuhá paliva za nové, 
které mají účinnější spalování a nižší poměr emisí. 

Otázky SOuviSející S tímtO tématem jSme pOlOžili 
panu mirOSlavu nOvákOvi, 1. náměStku hejtmana 
mOravSkOSlezSkéhO kraje. 
jaký je cíl kampaně na obnovu neekologických kotlů 
na tuhá paliva za nové? 
Lokální topeniště, přesněji to, čím lidé doma topí, jsou význam-
ným zdrojem znečištění ovzduší zejména v malých obcích. Lokální 
topeniště se na zhoršené kvalitě ovzduší měst a obcí podílejí bez-
mála z jedné třetiny. My chceme touto kampaní přispět k tomu, 
aby se v našich vesnicích, ale i městech ovzduší zlepšilo.

pro koho je dotační program určen?
Dotační program je určen pro ty, kteří používají k vytápění svých 
domácností klasické odhořívací či prohořívací kotle. Netýká se 
těch, kteří již dnes používají modernější topení, tzn. topení plyno-
vé, elektrické, či topení na čistou biomasu.
v čem budou nové kotle lepší?
Nové kotle, které si občané pořídí na základě dotačního progra-
mu, jsou mnohem šetrnější k ovzduší, zejména co se týče emisí 
prachových částic. Jen pro představu: jeden nový kotel ušetří 
na jeden rodinný domek zhruba 100 kg prachu ročně. Každý 
milion korun, použitý v dotačním programu tak ušetří více než 
1,5 tuny emisí prachu ročně.
ušetříme, pokud vyměníme starý kotel za nový? 
Pro každého, kdo si nový kotel pořídí, se bude jednat nejen o poho-
dlnější topení, kdy nemusí chodit v pravidelných intervalech přikládat, 
protože zásobník vydrží až na několik dní, ale také o finanční úsporu, 
kotel má totiž vyšší účinnost a lze tak ušetřit až 1/3 nákladů za palivo.
zabráníme výměnou kotlů pálení odpadu? 
V rámci dotačního programu budou podporovány pouze kotle plně 
automatizované bez možnosti ručního přikládání, tzn. že každý, 
kdo si tento kotel nainstaluje, nemá možnost topit domovním 
odpadem, PET lahvemi a ničím jiným, co do kotle nepatří.

jak bude dotační program pokračovat?
Jsem nebývale potěšen zájmem, který se projevil během první 
výzvy, kdy během tří hodin bylo podáno více než 520 žádostí. 
V současné době s ministrem životního prostředí připravujeme 
druhou výzvu, přičemž objem finančních prostředků pro tuto 
výzvu bude definitivně znám v dubnu letošního roku.   

Děkuji za rozhovor.
Za čistý vzduch

Miroslav Novák: „Jeden nový kotel ušetří na jeden rodinný 
domek zhruba 100 kg prachu ročně. Každý milion, použitý 
v dotačním programu tak ušetří více než 1,5 tuny emisí pra-
chu ročně.“

www.lokalni-topeniste.cz

K boji za lepší ovzduší v Moravskoslez-
ském kraji se na začátku února sešla už popáté 
dvacetičlenná pracovní skupina v čele s minis-
trem životního prostředí Tomášem Chalupou. 
Jednání se tentokrát uskutečnilo na radnici v 
Bohumíně. Zástupci Ministerstva životního 
prostředí, kraje, měst a obcí i krajské hygienic-
ké stanice a zdravotního ústavu připomínkovali 
a schválili takzvaný Akční plán pro Moravsko-
slezský kraj na rok 2012. Ten obsahuje konkrét-
ní kroky pro zlepšování 
ovzduší pro letošní rok. 
Ministerstvo například 
plánuje díky ohlasu na 
takzvanou kotlíkovou 
dotaci uvolnit letos na 
výměnu starého kotle za 
nový dalších 40 milionů 
korun a v příštím roce 
dalších 60 milionů.

V pracovní sku-
pině s ministrem jsou 
ovšem jen vybraná vel-
ká města. Proto jsme se 
dohodli, že se s kolegy 
starosty budeme o jednání této pracovní skupi-
ny navzájem informovat o na jednáních Svaz-
ku měst a obcí okresu Karviná, protože kvalita 
ovzduší nás trápí všechny úplně stejně. Akční 
plán jsme v mnoha bodech připomínkovali a 
naše připomínky se podařilo spolu s ostatními 
obcemi prosadit.

Ministerstvo životního prostředí například 
vypracovalo studii k zavedení nízkoemisních 
zón. Z ní jednoznačně vyplynulo, že pro vět-
šinu měst je bez existence objízdné trasy a ob-
chvatu zavedení nízkoemisních zón nemožné. 
To je případ třeba Bohumína, Karviné nebo 
Havířova. Do akčního plánu pro letošní rok se 
nám podařilo spolu s ostatními obcemi prosa-
dit, že se začne pracovat ve spolupráci s Mi-
nisterstvem dopravy na přípravě hned dvou 
obchvatů, a to obchvatu Bohumína-Skřečoně, 
sousední Dolní Lutyně, Dětmarovic a Karviné 
(příhraniční spojka D47 a R48) a také na ob-

chvatu Havířova (součást výstavby silnice I/11 
mezi Havířovem a Třanovicemi). Dětmarovi-
ce, kterými kvůli neexistenci obchvatu projede 
ve špičce za hodinu až tisíc aut, už vyhlásily 
pro veřejnost podpisovou akci na podporu vý-
stavby obchvatu z Bohumína do Karviné. Přes-
tože je to ještě běh na dlouhou trať, je třeba ji 
podporovat a připravovat ji. V úterý 21. února 
jsme se proto kvůli obchvatu sešli se zástupci 
Karviné, Dětmarovic a Dolní Lutyně ke spo-

lečnému jednání.
Další připomínka, 

kterou se nám poda-
řilo do akčního plá-
nu prosadit, se týkala 
dotací na zateplování 
veřejných budov. Za 
současných dotačních 
podmínek totiž nemá 
celá řada veřejných 
budov šanci na ni vů-
bec dosáhnout. Minis-
terstvo ovšem akcepto-
valo naše připomínky a 
projekty z nejpostiže-

nějších oblastí Moravskoslezského kraje bude 
v rámci kvality ovzduší bonusovat deseti pro-
centy ze zisku bodů v technicko-ekologickém 
hodnocení. Tak už svítá městům i obcím na-
děje, že se svými projekty uspějí. Výzvu chce 
ministerstvo vyhlásit do konce února a počítá 
v ní s částkou 2,5 miliardy korun z Fondu sou-
držnosti. 

Ministerstvo životního prostředí městům 
zároveň slíbilo, že s Ministerstvem dopravy 
projedná změnu zákona o častějším čištění ko-
munikací. Běžně se totiž stává, že obce čistí své 
místní komunikace zejména po zimě rychleji a 
během roku mnohem častěji než ostatní správci 
komunikací, jako je Ředitelství silnic a dálnic na 
silnicích I. třídy a Moravskoslezský kraj na silni-
cích II. a III. třídy. V případě změny legislativy 
by tak mohl být úklid cest od prachu častější i na 
silnicích, o které se nestarají obce a města.

Petr Vícha, starosta Bohumína a senátor

Za lepší ovzduší i obchvaty bojujeme 
společně, napsal starosta Bohumína l Polétavý prach je prokazatelně význam-

ným rizikovým faktorem, který může velmi 
negativně ovlivnit zdraví člověka. Současně 
působí i jako nosič pro některé další škodli-
viny.
l Předčasná úmrtnost. Míra škodlivosti pro 
zdraví závisí na velikosti, tvaru a chemickém 
složení částic. Důsledkem jejich vdechování 
může být zvýšení celkové nemocnosti i úmrt-
nosti, zejména onemocnění srdce a cév, sníže-
ní plicních funkcí a zkrácení délky života.
l Zhruba třetina emisí prachu pochází z 
lokálních topenišť. Jednoduše řečeno neplatí, 
že malé zdroje znečištění produkují malé 
množství znečišťujících látek.
l Dvě třetiny emisí polycyklických aro-
matických uhlovodíků, které mají toxické, 
karcinogenní a mutagenní vlastnosti, pochází 
z lokálních topenišť.
l Jeden kotel, a tedy jedna domácnost, 
vyprodukuje každoročně podle kvality kotle 
zhruba 200 kilogramů prachu.
l Jedna vesnice o sto domcích vyprodukuje 
ročně stejné množství prachu jako středně 
velká teplárna, která vytápí tisíce domácností.
l Povinné kontroly domácností zatím v 
České republice neexistují a vedou se debaty, 
zda jejich zavedení nebude zásahem do osobní 
svobody jednotlivce. V sousedních demo-
kratických zemích, jakými jsou například 
Německo nebo Rakousko, jsou kontroly toho, 
co domácnosti spalují, povinné již několik let.

víte o ovzduší, že...?

Zleva: Tomáš Chalupa (ministr ŽP), Petr Vícha 
(starosta Bohumína) a Tomáš Hanzel (primátor 
Karviné) při únorovém jednání pracovní skupiny 
pro lepší ovzduší v Bohumíně

Ilustrační foto
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Historie rychvaldské knihovny se začala psát  
již koncem 19. století, a to v roce 1898

Její historie začíná rokem 1893. V tomto roce (1. října) byl v Rychvaldu založen Český čtenářský spolek Vlastimil. Na první valné 
hromadě se přihlásilo 83 členů, kteří zvolili šestičlenné předsednictvo ve složení: předseda František Čulka, místopředseda Adolf 
Gelnar, jednatel Antonín Bajer, pokladník František Dregsler, knihovník František Brzuska, správce František Gelnar. Byli zvoleni ná-
hradníci i revizoři účtu.

Interiér polské knihovny v Rychvaldu

Zápisné do spolku bylo 50 krejcarů a 
měsíční příspěvek 10 krejcarů. Spolek byl 
nepolitický, knihy a časopisy byly u jed-
notlivých členů, kteří je půjčovali čtená-
řům. Knihovnu spolek neměl.

Sídlo spolku bylo v hostinci Na fojtsví. 
Členové spolku se aktivně zapojili do výstav-
by české Matiční škola Na Podlesí, na jejíž 
výstavbu přispěli i finančně. Byli iniciátory 
zřízení spolku Dobrovolných hasičů v roce 
1895, peněžního spolku Raiffeisenka a Hos-
podářského spolku v roce 1900.

V roce 1904 vlastnil spolek již přes 500 
knih. Po stovce knih bylo u členů Budníka, 
Heřmánka a ve spolkové místnosti, ostatní 
byly ve škole Na Podlesí. Této škole spolek 
také přispíval na učební pomůcky. S přibý-
vajícím počtem spolků přecházela pomalu 
vzdělávací i podpůrná činnost Vlastimi-
la na tyto nově vznikající spolky. Český 
čtenářský spolek Vlastimil ukončil svoji 
činnost 13. února 1910 a veškerý majetek 
odkázal Prvnímu odboru Matice lidové v 
Rychvaldu.

Vlastimil měl i svůj odznak, jehož je-
diný exemplář se díky péči pana Antonína 
Heřmánka a následně jeho syna Jaromíra 
uchoval dodnes.

(Toto je stručný výpis z pamětí řídící-
ho učitele Antonína Škramlíka, uvedených 
ve Sborníku 30tiletí české kulturní a hos-
podářské práce v Rychvaldu vydaného v r. 
1925.)

V té době měla knihovna celkem 12 617 
svazků, z toho polské oddělení 1 104. Počet 
výpůjček činil 12 674, v polském oddělení 
233. Počet čtenářů českého oddělení byl 
522, v polském 25. 

Vlastní knihovnu měly všechny spolky 
a školy, ale teprve v roce 1922 byla v obci 

založena obecní veřejná knihovna. Byla 
umístěna v bývalém hasičském skladišti č. 
pop. 876. Provoz v této knihovně byl zahá-
jen 23. dubna 1922 a v den zahájení vlast-
nila 500 svazků. Prvním knihovníkem byl 
učitel Josef Nenička. Jelikož v té době ještě 
v obci nebyla zavedena elektřina, osvětlení 
v knihovně zajišťovala jen petrolejová lam-
pa. Knihy se vypůjčovaly ve čtvrtek odpo-
ledne a v neděli dopoledne. V roce 1923 
vlastnila knihovna již 914 svazků a v roce 
1938 to bylo 5 345 knih.

Po příchodu polských vojsk v roce 1938 
byla česká knihovna uzavřena a knihy byly 
převezeny do polské školy. Knihovna ne-
mohla být provozována ani za německé 
okupace. Během tohoto okupačního období 
se mnoho knih ztratilo a po osvobození v 
roce 1945 již nikdy nebyly dohledány.

Činnost knihovny byla obnovena až 
28. října 1948 ve stejné budově jako před 
okupací. V den zahájení měla jenom 1 946 
svazků. Fond knihovny rychle narůstal a 
koncem roku 1949 čítal již 3 770 svazků. 
Při tak rychlém nárůstu knižního fondu 
bylo nutné uvažovat o rozšíření knihovny. 
Stávající knihovna, jejíž celková podlaho-
vá plocha byla jen 42 m² a již tvořila jen 
jediná místnost, již nevyhovovala. Proto 
byla ke stávající budově přistavěna další 
místnost o rozměrech 8 x 8 m. V původ-
ní místnosti byla zřízena čítárna. Všechny 
práce na přístavbě a úpravě knihovny pro-
vedli ochotní občané, příznivci knihovny. 
Po celou dobu přístavby a rekonstrukce se 
v knihovně půjčovalo. V roce 1950 byla re-
konstrukce dokončena a knihovna v tomto 

objektu vydržela až do roku 1970, a tedy 
plných 20 let.

V roce 1970 byla Místní lidová knihov-
na (MLK) přestěhována do nově postave-
ného Požárního domu. 

(Toto je stručný výtah informací z ru-
kopisu Viléma Chrobáčka Naše obec 
Rychvald)

Do nově postaveného Kulturního stře-
diska byla knihovna přestěhována v roce 
1979.

Konečně se dočkala důstojného pro-
středí, které je s postupem doby moderni-
zováno. Evidence čtenářů, knižního fondu 
a výpůjček je vedena prostřednictvím počí-
tače. Internetem, který slouží čtenářům, je 
knihovna vybavena od roku 2003. 

Statistika k 31. prosinci 2011 uvádí: 
počet svazků celkem 17 636, z toho polské 
oddělení 1 241. Počet výpůjček 24 584, z 
toho polské oddělení 769. Počet čtenářů 
733, z toho polské oddělení 13.

Polská knihovna byla vždy součástí 
polských škol. Byla vedena většinou řídící-
mi učiteli. O samostatné knihovně je první 
zmínka z roku 1909 Vedl ji více než tři roky 
Jozef Wojtala. 

Od roku 1952 je polská knihovna sou-
částí MLK a je vedena jako pobočka s 
umístěním v bývalé polské škole (dnes 
Dom PZKO) v ulici U Stružky, č. pop. 64. 
Její fond je pravidelně doplňován nejen 
knihami, ale i polskými časopisy.

Jaromír Urbánek

Odznak čtenářského spolku Vlastimil z roku 
1893

Interiér rychvaldské knihovny
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V letošním školním roce došlo z důvodu uctění památky zesnulého českého exprezidenta V. Havla k přesunu termínu konání vybíjené a sálové 
kopané, které tradičně připravujeme v předvánoční sportovní dopoledne pro dívky a chlapce 2. stupně naší školy.

Ve středu 1. února 2012 tedy nejdříve poměřilo 64 dívek 2. stupně naší školy síly ve vybíjené. Turnaj proběhl ve dvou věkových kategoriích: 
Jako první se utkala družstva žákyň 6.–7. tříd a po nerozhodném klání výběrů dívek 7. ročníků se nakonec stalo vítězem družstvo 7. B. To katego-
rie žákyň 8–9. tříd byla jednoznačnější. Turnaji vévodily dívky 8. B, které se nakonec staly letošními šampionkami.

Poté bojovalo 55 chlapců 2. stupně naší školy v sálové kopané. Turnaj byl také rozdělen do dvou věkových kategorií, přičemž první polovina 
patřila reprezentantům 6.–7. tříd. Vítězem turnaje se nakonec po velice vyrovnaných zápasech díky lepšímu skóre stala třída 7. B. To v kategorii 
žáků 8.–9. tříd hned od začátku vynikala třída 8. B, jež určovala tempo turnaje. Nakonec tento tým bez ztráty bodu a obdržené branky vybojoval 
titul letošního turnaje.                                                                                                                                                                   Mgr. David Pokluda

Tradiční prosincová sportovní akce na ZŠ s vybíjenou  
a sálovou kopanou proběhla v náhradním termínu

Výsledky kategorie mladších žákyň ve vybíjené
Družstvo 6. A 6. B 7. A 7. B Body Skóre Pořadí
6. A 8:1 (3:1) 4:9 (2:4) 7:10 (1:4) 3 b 19:20 3.
6. B 1:8 (1:3) 3:3 (1:2) 0:9 (0:4) 1 b   4:20 4.
7. A 9:4 (4:2) 3:3 (2:1) 8:8 (2:5) 5 b 20:15 2.
7. B 10:7 (4:1) 9:0 (4:0) 8:8 (5:2) 7 b 27:15 1.
Výsledky kategorie starších žákyň ve vybíjené
Družstvo 8. A 8. B 9. AB Body Skóre Pořadí
8. A 7:10 (0:5) 3:10 (3:6) 0 b 10:20 3.
8. B 10:7 (5:0) 10:8 (5:5) 6 b 20:15 1.
9. AB 10:3 (6:3) 8:10 (5:5) 3 b 18:13 2.
Výsledky kategorie mladších žáků v sálové kopané
Družstvo 6. A 6. B 7. A 7. B Body Skóre Pořadí
6. A 1:0 (0:0) 4:2 (2:2) 1:1 (1:0) 7 b   6:3 2.
6. B 0:1 (0:0) 1:0 (0:0) 1:5 (1:3) 3 b   2:6 3.
7. A 2:4 (2:2) 0:1 (0:0) 0:11 (0:5) 0 b   2:6 4.
7. B 1:1 (1:0) 5:1 (3:1) 11:0 (5:0) 7 b 17:2 1.
Výsledky kategorie starších žáků v sálové kopané
Družstvo 8. A 8. B 9. A 9. B Body Skóre Pořadí
8. A 0:4 (0:3) 1:3 (1:3) 3:3 (2:2) 1 b 4:10 4.
8. B 4:0 (3:0) 4:0 (3:0) 3:0 (1:0) 9 b 11:0 1.
9. A 3:1 (3:1) 0:4 (0:3) 3:1 (1:1) 6 b   6:6 2.
9. B 3:3 (2:2) 0:3 (0:1) 1:3 (1:1) 1 b   4:9 3.

Den Pořadá Akce Hodina Poznámka
9. 3. Sokol Ritmo – vystoupení k MDŽ KS Rychvald

11. 3. Sokol Sokol Rychvald A – Slovan VOKD Darkov C 10.00 stolní tenis
11. 3. Sokol SKST Baník Havířov F – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
24. 3. Sokol SK Slávia Orlová E – Sokol Rychvald A 15.00 stolní tenis
24. 3. Sokol Sokol Rychvald B – Sokol Dětmarovice C 17.00 stolní tenis
24. 3. Sokol Ritmo – přehlídka podiových skladeb 
25. 3. Sokol SK Slávia Orlová D – Sokol Rychvald A 8.00 stolní tenis
25. 3. RŠO Krajská soutěž, Sokol Vendryně – Rychvald A 9.00 šachy
25. 3. Sokol Sokol Rychvald B – Sokol Chotěbuz B 10.00 stolní tenis
29. 3. Sokol Sokol Rychvald A – KLUBsten Karviná D 17.00 stolní tenis
30. 3. Sokol Ritmo – vystoupení pro jubilanty města KS Rychvald
31. 3. Sokol SKST Český Těšín C – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis
1. 4. Sokol Baník ČSA Karviná B – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
1. 4. Sokol Sokol Rychvald A – KLUBsten Karviná C 10.00 stolní tenis

Poznámka: V době uzávěrky ještě nebyly známy hodiny vystoupení souboru Ritmo. Aktuální 
časy si ověřte u pořadatele.

Jak již jste mohli číst v minulém čísle, 
RM rozhodla o účelové dotaci k úhradě záloh 
na služby, bez které bychom si nemohli do-
volit nové důstojné prostory pro naši klubov-
nu. Oproti podmínkám, ve kterých náš oddíl 
působil téměř pět a půl roku (velká vlhkost 
a tudíž i plíseň, malé sklepní okýnka a žád-
né topení), je nynější klubovna pro nás obrat 
o 180 o. Prostory se nacházejí v horním patře 
hasičárny a zely prázdnotou téměř rok. Zveme 
k nám tedy všechny děti s rodiči na návštěvu, 
aby se přišli podívat, jak se nám tu povedlo 
zabydlet a zhodnotit, jestli to nebude to pravé 
pro trávení volného času pro jejich ratolest. 
Schůzky máme stále každý čtvrtek od 15.30 
do 17.30 hod. 

Máme taky nové internetové stránky: 
www.skarabeus.skauting.cz. Koukněte se na 
ně a dozvíte se o nás mnohem víc! 

David Pressen

Skauti získali od města 
novou klubovnu

Přehled sportovních akcí na březen

Vítězné týmy, dívky zleva: M. Stoszková, K. Šaf-
arčíková, D. Špániková, K. Gajdová, H. Mlíčková, 
V. Skříšovská, T. Horáková, T. Gincelová a L. 
Rybářová; chlapci zleva: D. Bernatík, D. Ovšák, 
A. Jurásek, L. Kaša, P. Zajíc, F. Stankuš a dole 
brankář T. Satola


